

撤波音737MAX 10訂單 美聯合航空商購空巴A321

香港文匯報訊 據彭博社周二(3月12日)報道，美國聯合航空公司以長時間未獲得營運許可為由，正式通知波音公司撤銷737MAX 10客機訂單，並確認正與空中巴士公司討論購買A321的相關事宜。

CEO：至今未獲相關營運許可

聯合航空行政總裁柯比在周二舉行的摩根大通投資者會議上說，他們已通知波音停止為其生產最新型的737MAX 10客機，原因是MAX 10至今未獲得相關營運許可。柯比承諾，一旦MAX 10獲得營運許可，聯合航空將再次購買該型號客機。不過柯比稱，聯合航空正與波音的競爭對手空巴洽談購買A321客機，表示一旦雙方達成經濟可行方案，聯合航空就會採取行動。

據報作為MAX 10的首發用戶，聯合航空先前向波音預訂了277架MAX 10，並簽署協議可額外選擇購買200架，預計此後可能有相當一部分聯合航空訂單轉向A321。

737MAX 10於2021年首飛，由於先前MAX系列飛機停飛，而延遲相關機構對其的認證，使MAX 10不可能在2025年前投入市場。彭博社報道，由於飛機研發和認證工作的延誤，聯合航空的相關採購計劃已落後其原定時間表5年之久。

1月初，隨着阿拉斯加航空營運的737MAX 9窗門掉落，柯比成為對波音最直言不諱的批評者之一。在聯邦調查人員調查這宗事故期間，該機型最大營運商聯合航空也遵循要求，暫時停飛旗下所有737MAX 9。

關於737MAX系列飛機的安全問題持續引發關注，《紐約時報》周二報道，美國聯邦航空管理局對波音進行審計，顯示波音「在質量把控方面存在很多問題」，在針對737MAX 9的全部89項審計中僅通過56項，未通過佔比逾37%，共發現97處可能不規規情況。在針對737MAX機身承包商Spirit AeroSystems的調查中，報告顯示13項審計中有7項審計不合格。相關報告可能進一步影響MAX 10取得營運資格的進度，從而導致飛機生產交付進一步延遲。達美航空稱，其737MAX 10可能到2027年才會交付。



波音連串事故影響客戶信心，最終損失聯合航空訂單。資料圖片

波音交付量減少 影響美航企政策

香港文匯報訊 美國波音公司爆出的種種問題，正波及美國各大航空公司。由於預備接收的波音飛機數量比年初估算少，一些航企將削減運力，並縮減機師和空服員招聘計劃。

聯合航空停聘機師兩月

美國西南航空周二(3月12日)表示，該公司將削減航班運力，並重新評估財務指引，理由是波音飛機的交付量低於預期。聯合航空則表示，將暫停招聘機師兩個月，並尋求向波音競爭對手空巴訂購新飛機來填補缺口。阿拉斯加航空稱，由於波音飛機交付的不確定性，該公司今年的計劃隨時可能改變。近年波音的新飛機交付頻頻出現

問題，阻礙波音的增長。在面臨來自美國聯邦航空管理局和司法部更嚴格審視下，波音已放慢旗下737MAX的生產速度。波音周二稱，2月共交付17架窄體MAX，比1月份少8架，只有去年11月和12月交付量的一半。

2月份的交付量表明，波音遠未達到每月生產38架MAX的目標，這一目標是在1月一架波音飛機飛行途中發生窗門脫落事件前設定，該事故發生後，聯邦機構啟動安全調查。在此後數周裏，聯邦監管機構展開審查，再加上波音內部為根除質量問題採取數項行動，使得波音位於華盛頓州倫頓的工廠生產速度放緩，而該工廠正是MAX飛機的生產基地。

日民間火箭發射5秒後爆炸

首度嘗試搭載衛星失敗 重挫私營太空研發計劃

香港文匯報訊 日本商業航天公司「太空一號」(SPACE ONE)周三(3月13日)從位於和歌山縣的紀伊太空發射場，發射一枚小型固體燃料火箭，但火箭升空僅數秒後便爆炸解體，令日本民間的太空研發計劃受到重挫。



發射升空



5秒爆炸



引發大火



民眾震驚

這是日本民間企業首次嘗試用自己研製的火箭運送衛星上天。直播畫面顯示，在當地時間11時01分(香港時間10時01分)，搭載一顆小型衛星的「凱洛斯1號」火箭，按預定計劃從發射場發射，但升空約5秒後便在空中爆炸解體，四散墜落的火箭殘骸燃燒冒出濃煙，掉落山區後更引發山林火災，消防人員其後控制火勢，沒有人員受傷。

「太空一號」一直尋求成為日本首個成功將衛星送入軌道的私營公司，「凱洛斯」火箭全長18米，重23噸，其近地軌道運載能力為250公斤，太陽同步軌道運載能力為150公斤。據日本內閣衛星情報中心稱，火箭搭載的小型衛星，能局部取用於掌握朝鮮軍事設施等動向的情報收集衛星。「太空一號」希望把這款火箭，打造成全球從簽約到發射所需時間最短的航天運載工具。

火箭發自毀指令 社長道歉

「太空一號」社長豐田正和其後召開記者會，就發射失敗鞠躬道歉，表示火箭升空後發出了終止飛行的指令，「火箭升空5秒後，已採取停止飛行的措施，我們已成立一個對策本部，正調查事件原因，我們將正面看待這次結果，以此接受下一個挑戰。」和歌山縣知事岸本周平在聽取「太空一號」簡報後說，由於火箭出現問題，因此啟動自行終止飛行系統。日本放送協會亦引述內閣官員指出，火箭出現異常，故自動執行銷毀指令。

半導體材料不足致發射數度延期

「凱洛斯1號」最初計劃在於2022年3月發射，但半導體材料不足等原因，導致火箭零部件不能及時到貨，發射數度延期。今次發射原定本月9日進行，但因發射場附近海面警戒區域內發現船隻，發射被緊急叫停。2019年，總部位於北海道的一家日本民間企業，發射一枚探空火箭並成功到達距地球100多公里的高度，是日本民間研製火箭首次成功發射，但當時火箭並沒有搭載有效載荷。

見證歷史變驚嚇 現場民眾感失望

香港文匯報訊 「凱洛斯1號」火箭若成功發射，將成為日本首支成功將衛星送入運行軌道的民間火箭，因此吸引大批民眾到場，希望見證歷史時刻。然而當目睹火箭升空數秒後爆炸，民眾均感到震驚和失望。

聚集在距離發射場約兩公里的觀測場上的圍觀民眾，看見火箭爆炸解體，紛紛發出驚呼。有人表示對火箭爆炸感到「震驚和遺憾」，也有人稱「專門請了一天假來觀看，感到非常難過」。一名民眾原本對發射充滿信心，他表示今次是「意料之外的失敗，很遺憾，火箭解

體了」。另一人則說，「我不清楚發生什麼事，期待下一次發射。」

擁有「凱洛斯1號」火箭的「太空一號」公司，於2018年由日本佳能公司、IHI公司、清水公司和日本政府的日本開發銀行共同成立，旨在透過降低成本和高頻率提供火箭發射服務，實現太空交付服務的商業化。該公司計劃到2030年，每年能向太空發射30枚火箭。目標是提供全球最頻繁的發射服務，即從下單到發射的準備時間最短，能在與客戶簽訂合約後不到一年時間內推出產品。

拜登特朗普鎖定候選人提名 美輿論對「老人對決II」表擔憂

香港文匯報訊 美國總統拜登和前總統特朗普周二(3月12日)各自鎖定2024年總統大選民主黨及共和黨的總統候選人提名，這意味着如無意外，兩人將再次在總統大選進行「老人對決」，美國輿論對這情況表示擔憂。

對於拜登和特朗普鎖定各自黨派提名，中國外交部發言人汪文斌周三在例行記者會表示，美國大選是美國的內政，中方始終秉持不干涉別國內政原則，不預預美國大選。汪文斌說，發展好中美關係符合兩國和兩國人民的根本利益，也是國際社會的普遍期待。不管誰當選下一屆美國總統，中方都希望美方能同中方相向而行，按照相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，推動中美關係朝着穩定、健康、可持續的方向發展，更好造福兩國、惠及世界。

據美國多家主流媒體報道，在周二舉行的佐治亞、密西西比和華盛頓三州初選中，拜登和特朗普分別在黨內勝出，各自累計的所屬黨代表票數，已超過被提名為總統候選人所需。拜登當天發聲明，對再次讓他代表民主黨出戰表示感謝，同時炮轟特朗普的「怨

念」和「報復」活動威脅「美國理念」。特朗普則說，拜登才是美國「民主」的威脅，並就年齡和健康問題攻擊拜登。

「美未來數年更差」

拜登在2020年美國總統大選中獲勝，但特朗普拒絕承認敗選，並宣稱存在大規模選舉舞弊，為2021年1月6日發生的國會暴亂埋下導火線。眾議院民主黨人隨後指控特朗普「煽動叛亂」，並在特朗普離開白宮前再次對他發起彈劾。

特朗普一直指責拜登和民主黨對他進行「政治迫害」，過去數年由當年大選引發的政治和法律風波持續衝擊美國。

此前多項民調顯示，多數美國人不希望看到拜登和特朗普「重賽」，並對他們的執政能力表示擔憂。美聯社稱，拜登和特朗普都有缺點且都不受歡迎，他們再次交鋒勢必加劇美國尖銳的政治和文化分歧。南卡羅來納州選民霍爾爾說，拜登和特朗普「只會鬥來鬥去」，估計美國未來數年會比現在更差。

加沙醫護揭以軍虐待 赤裸跪地被狂毆潑水

香港文匯報訊 英國廣播公司(BBC)報道，以軍2月15日突襲加沙南部汗尤尼斯的納賽爾醫院，稱收到情報指院內藏匿哈馬斯武裝分子和人質，其間多名巴勒斯坦醫護遭拘捕，更被蒙眼脫光衣服，跪在地上數小時，甚至遭多次毆打。

BBC發布被捕醫護秘密拍攝的照片，顯示醫院急症室大樓前，若干僅穿內褲的男子跪地，雙手抱頭，部分人把醫療長袍放在地上。其中一名醫生沙哈透露自己被關了一周，戴上嘴套的狗作勢攻擊，他的手還被以軍打斷。另有不願具名的醫護表示遭到羞辱、毆打和潑水，被迫下跪數小時，被捕多天才獲釋，有醫護形容感覺快要被處決一樣。

兒童死亡數超全球4年衝突總和

BBC向以軍求證時，軍方並未直接回覆問題或否認特定不當對待行為，但否認在行動中傷害醫護人員。

另一方面，聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處負責人拉扎里尼在社媒說，根據通報，加沙短短4個多月內死亡的兒童人數，比全球4年的衝突中遇害兒童總數還要多，情況令人震驚。

他引用聯合國數據，顯示2019年至2022年間，全球有12,193名兒童在衝突中喪生，而加沙衛生部提供的報告顯示，去年10月至今年2月底，加沙有超過12,300名兒童喪命。



多名僅穿內褲的男子在醫院外跪地雙手抱頭。網上圖片